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ODEŠEL PRIM. MUDr. JIŘÍ CHVOJKA, CSc.

Dne 16. dubna 2014 zemřel ve  věku nedožitých 83 let je-
den z průkopníků intervenční radiologie v České republice, 
MUDr.  Jiří Chvojka, CSc. Narodil se 15. října 1931 ve Skři-
vanech u Nového Bydžova v rodině úředníka Českých drah. 

Svoji medicínskou praxi začal v roce 1962 na radiologic-
kém oddělení ve  Vojenské nemocnici v  Plzni, v  roce 1968 
složil atestaci z interních oborů a o 2 roky později z radio-
logie, v roce 1980 obhájil titul CSc. Na radiologickém oddě-
lení Vojenské nemocnice v Plzni, kde provedl několik tisíc 
intervenčních výkonů, působil až do roku 1984. Jeho hlav-
ní oblastí zájmu byly angiografie u tupých poranění břicha 
a  farmakografie nádorů. Jako jeden z  prvních v  Českoslo-
vensku provedl v roce 1976 perkutánní transluminální an-
gioplastiku dotterovým katétrem. Je autorem mnoha prací 
v českém i zahraničním písemnictví, absolvoval řadu před-
nášek na  českých i  mezinárodních kongresech, věnoval se 
výchově mladých lékařů.

Po odchodu z Vojenské nemocnice v Plzni nastoupil v roce 
1984 jako primář radiodiagnostického oddělení v nemocni-
ci v Novém Bydžově, kde působil do roku 2001, poté založil 
magnetoterapeutické oddělení v nemocnici v Městci Králové. 
V tomto směru se mu osudovým stal vážný úraz na rogallově 
křídle, kde získal první zkušenosti s využitím terapie pulzním 
magnetickým polem při léčbě vlastního pakloubu. 

Kromě vydatné medicínské práce byl aktivní jak na  poli 
sportovním (400 m plotů a 800 m), tak i na amatérských hu-
debních soutěžích, později působil jako lékař atletického od-
dílu TJ Škoda Plzeň.

Měl jsem tu čest začínat své první medicínské kroky právě 
pod tímto skvělým člověkem, který mně kromě medicínských 
zkušeností předával i  ty životní. Velký dík patří i  jeho man-

zprávy

želce, se kterou vychoval dvě děti. Jejich syn a vnuk pokračují 
v lékařských šlépějích. 

Přínos MUDr.  Jiřího Chvojky na  rozvoji intervenční ra- 
diologie je významný. Na  výročním kongresu CSIR v  roce 
2011 byl za svoje výsledky oceněn Čestným uznáním České 
společnosti intervenční radiologie. 

MUDr. Miroslav Lojík 

CERtIfIKáty KVALIty VýbORU RS ČLS JEP 

lépe). Řada standardů byla zveřejněna v rámci Národních ra-
diologických standardů nebo byly publikovány jako doporu-
čené postupy. Nově vyšly Základní protokoly MR vyšetření. 
Výbor RS ČLS JEP a já osobně jako předseda RS vřele doporu-
čuji tyto protokoly pořídit na každé pracoviště vycházet z nich 
jako z nepodkročitelného minima. Certifikát kvality výboru 
RS ČLS JEP bude v první fází pouze jakousi značkou kvality. 
Výbor RS ČLS JEP ale počítá v budoucnu s podobným vývo-
jem, jaký známe ze screeningové mamografie. 

prof. MUDr. Vlastimil Válek, CSc., MBA 

Výbor RS ČLS JEP se před časem rozhodl označit pomocí 
systému certifikace ta pracovitě, která provádějí vyšetření dle 
standardů a doporučených postupů. Informace o systému cer-
tifikace jsou uvedeny na www.crs.cz. O certifikaci metody či 
oblasti může požádat jakékoliv pracoviště v České republice. 
Výbor RS se inspiroval dlouholetou a velmi záslužnou aktivi-
tou prof. Daneše a KOMDU a certifikace tak vlastně navazuje 
na systém kontroly kvality pracovišť screeningové mamogra-
fie. Jednou z podmínek získání Certifikátu kvality výboru RS 
ČLS JEP je, že pracoviště provádí vyšetření dle doporučených 
standardů (nebo lépe) a  dle doporučených protokolů (nebo 


